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https://www.100test.com/kao_ti2020/451/2021_2022_2008_E4_BC

_9A_E8_AE_A1_c43_451522.htm 第七章 成本核算 本章内容是

新增加的，学习时要重点把握以下方面：一是生产成本的核

算.二是生产成本在完工产品和在产品之间的分配.三是产品生

产成本分析。虽然原来教材中对于收入、费用和利润，费用

的内容有一点这方面的内容，但是今年的教材把这部分内容

细化了，学习时要注意第二节、第三节和第五节。成本核算

主要是存货的成本核算。 第一节 成本核算的要求和一般程序 

一、成本核算的要求 (一)严格执行企业会计准则规定的成本

计量要求 (二)正确划分各种成本耗费的界限【注意这里看着

其实很简单，但是在做综合题的时候保证不出错也是很难得

的。】 1、正确划分存货成本与期间费用的界限 购买材料、

购买产品或提供劳务过程中形成了存货的成本，存货的成本

由产品负担的.但是期间费用是从收入中得到补偿的经济利益

的流出。期间费用不应由产品或者劳务负担，直接计入当期

损益。 2、正确划分各期的成本界限 采用的权责发生制还要

考虑到受益的原则，现在购买的材料并不一定都要计入本期

的产品受益对象上去，可能要以后才计入产品成本。本期受

益的才可以计入本期产品耗费，如果本期不受益以后期受益

，那么，什么时候受益计入什么时候的当期的产品成本。 3

、正确划分各种产品的成本界限 在领用材料或耗费职工薪酬

，没有明确的区分，就应该采用适当的分配方法，合理地分

配计入相关的产品成本。(后面讲解的重点) 4、正确划分完工

产品和在产品的成本界限 本期耗费的料费、工费和其他费用



以及期初的未完工产品整个耗费的成本，要在完工产品和未

完工产品之间进行分配。(后面讲解的重点) 假设期初没有在

产品，本期投入的料、工、费本期就全都完工了，本期的产

品成本就应该等于本期的完工产品成本。假设期初没有在产

品，本期的产品成本就要在完工产品成本和月末未完工产品

成本之间进行分配。一部分完工，一部分还没有完工，分别

计算完工产品成本和未完工产品成本。(这也是后面讲解的重

点) 如果期初有在产品，期初在产品成本加上本月的产品成本

就要在完工产品和未完工产品之间进行分配。 月初在产品成

本 本月产品成本=本月完工产品成本 月末在产品成本 期末

的=期初的 本期增加的-本期减少的 变形为：月末在产品成

本=月初在产品成本 本月产品成本-本月完工产品成本 (三)做

好成本核算的基础工作 (四)选择适当的成本计算方法 成本计

算方法的选择，应同时考虑企业生产类型的特点和管理的要

求两个方面。成本计算方法一经选定，一般不能随意变更。 (

五)成本核算使用的主要会计科目 应当开设“生产成本”账户

，在“生产成本”下面开设“基本生产成本”和“辅助生产

成本”，分别核算基本生产车间和辅助生产车间的生产成本

。 此外，在成本核算中有一些不能明确受益对象的就是间接

性的费用，要计入“制造费用”科目，注意：不是期间费用

，不是不能由产品成本负担的，它是由产品成本的但是不能

明确受益对象。例如，生产车间管理人员的工资，车间主任

的工资，应该由产品成本负担的但是很难划分由哪个产品来

负担，因此，先计入“制造费用”。又如机物料消耗。 必要

时，还可以增设“待摊费用”和“预提费用”科目。(新准则

已取消这两个科目) 二、产品生产成本项目 (一)直接材料 (二)



直接人工 (三)制造费用 包括生产车间管理人员的工资等职工

薪酬、折旧费、办公费、水电费、机物料消耗、劳动保护费

、季节性和修理期间的停工损失。 一般来说，制造费用期末

无余额，但是季节性企业也可能出现期末余额。 三、生产成

本核算的一般程序 (一)区分应计入产品成本的成本和不计入

产品成本的费用 (二)区分本期的产品成本和非本期的产品成

本 (三)在不同产品之间归集和分配 (四)将本期的产品成本和

期初的产品成本在完工产品和期末在产品之间进行分配
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